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IT προφορική συνέντευξη ακυρόονει 
την αντικειμενικότητα του συστήματος 
προσλήψεων, καταγγέλλει 
η αξιωματική αντιπολίτευση

Ο κ. Πρ. Παυλόπουλος επιμένει ότι 
το μεγαλύτερο μέρος των συμβάσεων 
αφορά ανανεώσεις ή επαναφορά 
λόγοτ δικαστικών αποφάσεων
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Η ητέΑσσ ΐ των «γαλάζιων συμβασιούχων»
Π α πλήρη ανατροπή των κρππρΰαν του «νόμου Πεπονιϊ» κάνει λόγο το ΠαΣοΚ
>· Τ Ελ, σφοδρή αντιπαράθεση 
1 \ προκάλεσαν χθεε οιη Βουλή 
οι καταγγελίεε ms αΕιωματικήε 
αντιπολίτευσηε ότι η κυβέρνηση 
μετέρχεται κάθε δυνατό μέσο για 
να τακτοποιήσει τα «δικά τηε παι
διά» διατηρώνταε «ορθάνοιχτεε» 
τιε πόρτεε και διάπλατα τα «παρά
θυρα» για διορισμούε στο Δημό
σιο.

Ιδιαιτέραν εντυπωσιακά είναι τα 
παραδείγματα που παρέθεσε χθεε 
ο βουλευτήε του ΠαΣοΚ κ. Ν. Σα- 
λαγιάννηε και τα οποία αποδει- 
κνϋουν την πλήρη ανατροπή των 
αντικειμενικών κριτηρίων πρό
σληψή του «νόμου Πεπονή» που 
μπορεί να επιφέρει το κριτήριο τηε 
προφορικήε συνέντευΕηε το οποίο 
καθιερώνεται για πρώτη φορά με 
το συ&ιτοΰμενο στη Βουλή πολυ- 
νομοσχέδιο.

Αντιδρώνταε στιε καταγγελίεε 
του συντονιστή Δημόσιαε Διοίκη- 
σηε του ΠαΣοΚ κ. Α. Παπαδό- 
πουλου για «νέα γενιά γαλάζιων 
σνμβασιούχων», ο υπουργόε Εσω
τερικών κ. Π. Παυλόπουλοε διέ- 
ψευσε ότι προσελήφθησαν τουε 
τελευταίουε μήνεε 35.000 νέοι συμ- Εικόνα από πορεία διαμαρτυρίαε αδιόριστων επιτυχόντων του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ έΣω από τη Βουλή. Κάτω, ο unouovos Δηαόσια« Λιοΐκηση.ς κ Πη Παιιλόπουλοε



αφορά ανανεώσετε συμβάσεων 
που έληΕαν ή επαναφορά συμβα- 
σιοΰχων με δικαστικέε αποφάσειε. 
Ο υπουργόε επέμεινε ότι «σε πο
σοστό 95% πρόκειται για ανανε
ώσει συμβάσεων» και κατηγό
ρησε το ΠαΣοΚ για «προσπάθεια 
παραπληροφόρησηε με παντε- 
λώε ανακριβή στοιχεία».

Αποκαλυπτικά στοιχεία ωστό
σο για τουε συνι,χιζύμενουε διο- 
ρισμούε έδωσε στη δημοσιότητα ο 
βουλευτήε Επικρατείαε του ΠαΣοΚ 
κ. Σ. Κοσμίδηε.

Σύμφωνα με αυτά τα στοιχεία, 
που προέρχονται από επίσημα έγ
γραφα τα οποία κοινοποίησε στον 
κ. Κοσμίδη ο υφυπουργόε Εσωτε
ρικών κ. Α. Ανδρεουλάκοε, από 
την επομένη των τελευταίων εκλο
γών ωε τιε 15 Νοεμβρίου 2004 η 
τριμελήε Επιτροπή για τουε διορι- 
σμούε (αποτελείται από τουε 
υπουργούε Εσωτερικών και Οικο- 
νομίαε και τον γενικό γραμματέα 
του Υπουργικού Συμβουλίου) ενέ- 
κρινε αποφάσειε για την πρόσλη
ψη 131.658 ατόμων.

ΕΕ αυτών μεγάλοε αριθμόε αφο
ρά «συμβάσειε έργου» και «συμ- 
βάσειε ορισμένου χρόνου» που, 
όπωε καταγγέλλουν οι βουλευτέε 
του ΠαΣοΚ, συνάπτονται χωρίε κα
νένα κριτήριο ή έλεγχο από το 
ΑΣΕΠ. Υποστηρίζουν μάλιστα τα 
στελέχη τηε αΕιωματικήε αντιπολί- 
τευσηε ότι οι περισσότεροι από αυ- 
τούε τουε συμβασιούχουε με τα επι
πλέον μόρια που τουε δίδονται με 
το συζητούμενο πολυνομοσχέδιο 
θα αποκτήσουν σαφέε προβάδι
σμα σε όλεε τιε επόμενεε προκη- 
ρύΕειε προσλήψεων.

«Επιστρέφουμε στην εποχή τηε 
φαυλότηταε» υπογράμμισε ο κ. Πα- 
παδόπουλοε που κατήγγειλε τιε 
«πονηρίεε» του πολυνομοσχεδΐου,

Οι £γκ ' sis προσλήψεων 
(από 7; Is 15.11.2004)

θητεία 307

Ανανέωση θητεΐαε 986

Ανανέωση σύμβασηε 99

Εμμισθη εντολή 7

Εποχικό προσωπικό 39.558

Ορνανικέε θέσειε 16.685

Αορίστου χρόνου 2.119

Ορισμένου χρόνου 23.819

Ανάθεση-μισθωση έργου 29.803

Ωρομίσθιοι 18.275

ΣΥΝΟΛΟ 131.658

που είναι, όπωε εΕήγησε, δύο:
Η Καθιερώνεται ενισχυμένη μο- 

ριοδότηση για την προφορική 
συνέντευΕη, ανοίγονταε τερά
στια «παράθυρα» για «αυθαιρε- 
σίεε και βόλεμα ημετέρων, κα
τά παράβαση κάθε έννοιαε 
αντικειμενικότηταε»,

□ Επεκτείνεται η ρύθμιση για την 
κατά 50% προσαύΕηση του κρι
τηρίου τηε προϋπηρεσίαε στουε 
κάθε είδουε συμβασιούχουε που 
υπηρέτησαν από το 1990 ωε και 
την ψήφιση του νόμου και για 
όλουε τουε διαγωνισμούε που θα 
προκηρυχθούν ωε την 31η Δε
κεμβρίου 2007.
«Με τον τρόπο αυτόν» επέμεινε 

ο συντονιστήε του ΠαΣοΚ «είναι 
περισσότερο από βέβαιο ότι σε 
όλουε τουε διαγωνισμούε που θα 
γίνουν ωε τιε επόμενεε εκλογέε 
δεν πρόκειται να προσληφθεί κα- 
νείε υποψήφιοε που δεν θα έχει 
προϋπηρεσία συμβασιούχου».

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο κ.
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ΣΥΜΦΩΝΑ με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε ο κ. Σ. Κοσμίδηε, από τιε 
8 Μαρτίου ωε τιε 15 Νοεμβ( 2005 η τριμελήε κυβερνητική επιτροπή 
προσλήψεων ενέκρινε 131 .Ojo προσλήψειε προσωπικού διαφόρων κα
τηγοριών. Οπωε επεσήμανε ο βουλευτήε του ΠαΣοΚ, το μεγαλύτερο μέ- 
ροε αυτών των προσλήψεων έγινε με τα κριτήρια του ΑΣΕΠ που ίσχυ- 
σαν για το εποχικό προσωπικό, την κάλυψη οργανικών θέσεων και θέ
σεων αορίστου χρόνου, ενώ δεν θεωρούνται επιλήψιμεε οι εγκρίσειε 
για προσλήψειε «επί θητεία» και «έμμισθη εντολή» που αφορά ειδικέε 
κατηγορίεε προσωπικού.

Αντιθέτωε προβληματικέε θεωρούνται οι εγκρίσειε για τιε 23.819 συμ- 
βάσειε ορισμένου χρόνου και κυρίωε οι 29.803 συμβάσειε «με ανάθε
ση και μίσθωση έργου». Στην πρώτη κατηγορία υπάρχουν μεν 9.500 
αναπληρωτέε καθηγητέε, αλλά και 6.865 «οκταμηνίτεε» στουε Οργανι- 
σμοΰε Τοπικήε Λυτοδιοίκησηε (ΟΤΛ), ενοτ στη δεύτερη συνυπάρχουν 
περίπου 12.000 καθαρίστριεε στα σχολεία, αλλά και περίπου 10.000 με 
συμβάσειε έργου σε ΟΤΑ, οι οποίοι, όπωε υποστηρίζουν οι βουλευτέε 
του ΠαΣοΚ, «στην ουσία ασκούν καθήκοντα τέτοια που δικαιολογούν 
σχέσειε εδαρτημένηε εργασίαε».

Παπαδόπουλοε στιε «χιλιάδεε των 
συμβασιούχων που υπηρέτησαν 
για μικρά χρονικά διαστήματα την 
προηγούμενη περίοδο διακυβέρ- 
νησηε τηε ΝΔ (1990 -1993)» και 
οι οποίοι τώρα, όπωε κατήγγειλε, 
προσλαμβάνονται με «νόθεε» συμ- 
βάσειε έργου σε δήμουε αλλά και 
σε άλλεε υπηρεσίεε, έτσι ώστε να 
συμπληρώσουν το απαιτούμενο 
24μηνο για να έχουν μέσω τηε μο- 
ριοδότησηε προβάδισμα στουε επό- 
μενουε διαγωνισμούε που θα προ
κηρυχθούν για θέσειε μονίμων.

Το δήτημα αυτό αποτέλεσε αντι
κείμενο έντονη φραστικήε αντιπα- 
ράθεσηε ανάμεσα στουε κκ. Παυ- 
λόπουλο και Παπαδόπουλο τόσο 
κατά τη διάρκεια τηε συνεδρίασηε 
τηε αρμόδιαε κοινοβουλευτικήε επι- 
τροπήε, η οποία χθεε ασχολήθηκε 
- κεκλεισμένων των θυρών - με την 
κατ’ άρθρον συζήτηση του πολυ- 
νομοσχεδίου, όσο και στη συνέχεια 
ενώπιον των κοινοβουλευτικών συ
ντακτών.

Ο υπουργόε χαρακτήρισε «άδι
κη» την κριτική που του ασκείται 
ότι επί των ημερών του διορίστη
καν 35.000 νέοι συμβασιούχοι. Και 
όταν ο κ. Παπαδόπουλοε ρώτησε 
«γιατί επεκτείνεται η μοριοδότη- 
ση από το 1990 ωε το 2007;», ο 
κ. Παυλόπουλοε απάντησε κατη- 
γορώνταε τα στελέχη του ΠαΣοΚ 
ότι «ενδιαφέρονται μόνον για τα 
“πράσινα παιδιά"». Και αυτό διό
τι, όπωε είπε, «ζητούν η μοριοδό- 
τηση τηε εμπειρίαε να σταματή
σει ωε την παραμονή των τελευ
ταίων εκλογών». «Οι περισσότε
ροι συμβασιούχοι που θα μοριο- 
δστηθούν είναι κυρίωε των "γα
λάζιων" δήμων που και πριν και 
τώρα προσλαμβάνονται με νόθεε 
συμβάσειε έργου οι οποίεε υπο
κρύπτουν σχέση εδαρτημένηε ερ
γασίαε» αντέτεινε ο κ. Παπαδό
πουλοε.

Σε δήλωσή του αργότερα ο 
υπουργόε Εσωτερικών χαρακτήρισε 
«παντελώε ανακριβείε» τιε καταγ-

γελίεε για προσλήψειε «γαλάζιων 
παιδιών», προσθέτονταε ότι αποτε
λούν «αποκυήματα φαντασίαε που 
προκαλούν θλίψη και θυμηδία». 
Εκανε λόγο για «προσπάθεια πα
ραπληροφόρησή» από το ΠαΣοΚ, 
που, όπωε ανέφερε, «έσπειρε στο 
Δημόσιο τον κομματισμό και θέ
ρισε τιε θύελλεε του διχασμού τηε 
κοινωνίαε». Και επικαλέστηκε «τρύ- 
πεε» του «νόμου Πεπονή» με τιε 
οποίεε ρύθμιζε, όπωε ανέφερε, «θέ
ματα "πράσινων παιδιών"».

Ασκώνταε εΕάλλου κριτική σε 
«όσουε, εκτόε Βουλήε, δημοσιο
ποιούν και υιοθετούν τέτοιεε ανα- 
κριβείε απόψειε» (υπαινισσόταν 
προφανώε τα μέσα ενημέρωσηε) 
έθεσε το ερώτημα: «Γιατί όχι μό
νον σιωπούσαν, αλλά "υμνούσαν" 
την κυβέρνηση του ΠαΣοΚ όταν 
το 1994 θεσμοθετούσε με τον Ν. 
2190 τιε "τρύπεε" για τα "δικά τουε 
παιδιά";».

ΓΡ. Τζιοβαρας


